PAOOR.0012.2.6.2016.KZ
PROTOKÓŁ Nr  17/2016
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu 22 czerwca  2016 r.  o godz. 16.00 w  sali  konferencyjnej Śremskiego TBS Sp. z o.o. w Śremie przy ul. L. Okulickiego 3.
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.
Nieobecni:

- radna Dominika Fornalik – usprawiedliwiona,
- radny Cezary Strzelec – nieusprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Adam Lewandowski
      - Burmistrz Śremu,

2) Andrzej Mieloszyński       - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Wiesław Małaszniak         - Prezes Śremskiego TBS Sp. z o.o. w Śremie,
4) Katarzyna Bednarowicz    - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,

5) Bartosz Żeleźny 
      - Z-ca Burmistrza Śremu.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Analiza – ocena działalności merytorycznej ŚTBS w Śremie Sp.  z o.o.

za rok 2015  oraz  ocena kondycji finansowej- stan na 31 grudnia 2015 rok.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo;

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwóch obszarów w obrębie wsi Kawcze;
c) w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Śremie;
d) w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu zapewnienia kompleksowych dostaw gazu ziemnego.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Hieronim Bartkowiak –  Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych  10 członków Komisji, 3 radnych nieobecnych, tak więc  Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.

Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad. 1.  Analiza – ocena działalności merytorycznej ŚTBS w Śremie Sp.  z o.o.

za rok 2015  oraz  ocena kondycji finansowej- stan na 31 grudnia 2015 rok.

Zagadnienie przedstawił  Wiesław Małaszniak – Prezes ŚTBS Sp. z o.o., w oparciu o przedłożoną informację, stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu.    Podsumowując stwierdził, że sytuacja Spółki jest dobra.
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński – nawiązując do zapisu podanego w informacji w pkt I, że przedmiotem działalności Spółki jest działalność pomocnicza związana z utrzymaniem porządku w budynkach  zapytał, na czym to polega?
Przekazał, że porusza tą kwestię, ponieważ przy budynku  na ul. Floriana Dąbrowskiego 9a  jest brudno, występuje nieład, kto tam ma sprzątać; czy PGK, czy Spółka TBS?

Odp. udzielił Prezes ŚTBS przekazując, że winien sprzątać zarządca zasobu. W tym przypadku to co właściciel sobie życzy jest zrobione, na koszt właściciela nieruchomości.

Teren jest od czasu do czasu sprzątany, trzeba by cały teren utwardzić, jednak mieszkańcy nie udźwigną w czynszu tych kosztów.

Podkreślił, że rozwiązania są na biurku, jak problem rozwiązać, jednak nie ma na ten cel środków. 


Radny A. Mieloszyński zapytał, z kim Spółka podpisała 5 umów o zarządzanie wspólnotami mieszkaniowymi?


Prezes ŚTBS przekazał, że podpisał umowy ze wspólnotami mieszkaniowymi przy ul. Makuszyńskiego, Kopernika.


Radny A. Mieloszyński zapytał, co z budynkiem przy ul. Ogrodowej 5?


Prezes przekazał, że to nie jest własność ŚTBS, budynek jest w powiernictwie, a właścicielem jest gmina Śrem.


Radny A. Mieloszyński – przekazał, iż w informacji jest zapis, że w wyniku prowadzonego zamówienia publicznego na wykonanie 2-ch budynków mieszkalnych wielorodzinnych, kwota zamówienia opiewa na 5 323 915,77 zł, natomiast całkowity koszt inwestycji planowany jest na kwotę 5 569 284,32 zł. Zapytał, na co przeznaczona jest różnica; czyli kwota  245 368,55 zł?

Prezes ŚTBS przekazał, że  kwota 5 323 915,77 zł obejmuje całkowity koszt inwestycji wraz  z kosztami przygotowania inwestycji.


Radny T. Klaczyński zapytał, o zadłużenie mieszkańców w zasobach TBS.


Prezes Spółki przekazał, że zadłużenie w stosunku do 2015 r. spadło i wynosi 130 tys. zł. 


Radny T. Klaczyński zapytał, jaki to jest procent?


Prezes Małaszniak poinformował, że jest to 4 % wszystkich przypisów.


Radny T. Klaczyński zapytał, czy są osoby, którym grozi eksmisja w związku z zadłużeniem?


Prezes przekazał, że w 2015 roku 3 osoby eksmitowano, 2 osoby są zagrożone, 1 osoba posiada wyrok eksmisyjny.

Największe zadłużenie jest na kwotę 13 tys. zł.


Radny M. Basaj odnosząc się do wyniku finansowego Spółki zapytał, z czego wynika dynamika wzrostu 115 % zysku netto 2014/2015?


Prezes Małaszniak wyjaśnił, że wynika to ze sprzedaży działek przy ul. Roweckiego i Michałowskiego.


Radny M. Basaj zapytał:

- na jaki cel Zgromadzenie Wspólników przeznaczyło zysk netto?

- jakie były wpływy ze sprzedaży nieruchomości ?


Prezes przekazał, że kwota 19 tys. zł. z zysku została przeznaczona na nagrody dla pracowników, pozostałą kwotę przeznaczono na kapitał zapasowy spółki. Wpływy ze sprzedaży nieruchomości  w kwocie 300 tys. zł netto zostały przeznaczone na nowe inwestycje. 

Radny T. Klaczyński zapytał, czy przewidywana jest sprzedaż nieruchomości w najbliższym czasie ?


Odp. udzielił Prezes przekazując, że nie planuje sprzedaży nieruchomości. Teren przeznacza do kolejnej zabudowy - 5 bloków przy ul. Żurawiej i kolejnych bloków przy ul. Farnej 29. Tereny mało interesujące pod względem inwestycyjnym już sprzedano.
Na tym dyskusję zakończono.

Na salę obrad przybył radny T. Jakuszek
obecnych 11 członków komisji.

ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych we wsi Zbrudzewo;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Dyskusja:


Radny A. Sędłak  zapytał, jakie są koszty dla gminy?


Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazując, że koszty będą w związku z przeznaczeniem terenu pod drogę publiczną. Prognoza skutków finansowych będzie znana, gdy będzie opracowywany plan. Wspomniała, że teren był w planie przeznaczony pod drogę od 2002 roku, będzie konieczny wykup gruntu, gdyż droga musi powstać, jest to zasadne.

Radny T. Klaczyński zapytał, kiedy wpłynęły wnioski o zmianę planu?


K. Bednarowicz – Naczelnik PPS poinformowała, że wnioski zostały złożone  od 2012/2013 r. 
Radny T. Klaczyński poprosił o przygotowanie informacji kiedy poszczególne wnioski były złożone.


K. Bednarowicz – Naczelnik PPS zobowiązała się do przygotowania takiej informacji.


Radny T. Jakuszek odnosząc się do tematu dot. drogi publicznej zapytał, czy wcześniej, to połączenie nie było do przewidzenia by zaprojektować drogę, gdy powstawały działki budowlane?


Burmistrz wyjaśnił, że droga w planie była od 2002 r., potem było postępowanie sądowe WSA. Orzeczenie było takie, iż rozstrzygnięcie, że jest to droga powiatowa jest błędne. My teraz prostujemy sprawy własności. Komunikacja w obrębie tego osiedla jest nikła. Jesteśmy po inwestycji kanalizacyjnej i trzeba się przygotować przyszłościowo do budowy rozwiązania komunikacyjnego, które obsłuży te nieruchomości.

Radny M. Basaj odnosząc się do koncepcji, przypomniał, że w 2002 r. było przewidziane połączenie  z drogi wojewódzkiej od Zaniemyśla z drogą do Niesłabina. Zapytał, czy  w całości problemu nie rozwiązać?


K. Bednarowicz – Naczelnik PPS wyjaśniła, że droga od obwodnicy w kierunku Niesłabina jest uwzględniona w obowiązującym planie z 2002 r.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 10 głosami „za”, przy 1 gł. „wstrzymuj”, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwóch obszarów w obrębie wsi Kawcze;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 
Dyskusja:

Radny A. Sędłak – odniósł się do kwestii spełnienia warunków dot. szerokości drogi zapytując, czy są spełnione warunki,  czy strefa zalewowa została cofnięta, czy teren jest skanalizowany?
Odp. udzieliła K. Bednarowicz –Naczelnik PPS w oparciu o obowiązujące przepisy. Wspomniała, że szerokość drogi wynosi 6 m. Teren jest obwałowany, a nie objęty strefą zalewową i skanalizowany w 2014 r.
Wyjaśnienia zostały przyjęte nie zgłoszono zastrzeżeń.

Radny T. Jakuszek zapytał, jak zamierza się rozwiązać sprawę komunikacji, skoro właściciel jest posiadaczem tej drogi, który rezerwuje dla siebie drogę, a pozostali muszą szukać komunikacji. Jest tu już konflikt. Rozumie, że jest to stan zastany, ale czy uzasadnione jest przyjęcie tego planu skoro właściciele będą w konflikcie między sobą?
K. Bednarowicz –Naczelnik PPS potwierdziła, że  jest to sytuacja zastana, podziału nieruchomości już dokonano, jednak nie zezwolono na kolejne podziały. Dla tych nieruchomości jest zapewniony dojazd drogą o szerokości 5,5 -6 m. Warunki techniczne pozwalają obsłużyć te nieruchomości. 

Radny T. Jakuszek odnosząc się do procesu inwestycyjnego związanego z budową tej drogi i udziałem właścicieli w kosztach budowy stwierdził, że to „węzeł gordyjski”, sprawa nie do rozwiązania.
Uważa, że nie powinno się przyjmować tego planu, celem zmobilizowania właścicieli do działania na rzecz porozumienia. Przyjmując ten plan bierzemy część odpowiedzialności za taką sytuację, co do której strony nie będą chciały ustąpić, nie zmotywujemy ich do działania by problem rozwiązać.

Radny A. Sędłak w swym wystąpieniu przedstawił stanowisko odmienne, gdyż właściciele gruntu złożyli wnioski o opracowanie planu. Wspomniał, że założenia zostały im przedłożone, a inwestor z podziałem gruntu musi się liczyć.
Burmistrz przekazał, że plan zagospodarowania przestrzennego spełnia funkcje negocjacyjne. Wiele takich sytuacji było. Opracowanie tego planu pozwoli uporządkować i rozwiązać problem. Spowoduje, że właściciele działek zaczną rozmawiać.
To nie są drogi gminne i nie widzi przeszkód by pozytywnie projekt uchwały zaopiniować.

K. Bednarowicz –Naczelnik PPS- przekazała, że opinia zebrania wiejskiego jest pozytywna.

Radny T. Jakuszek zwrócił uwagę, że wnioskodawcy to nie są wszyscy właściciele działek tylko część właścicieli. Rada przyjmując ten plan bierze odpowiedzialność za ten plan i skutki wynikające z tego planu. Będzie konflikt i sprawa wróci do Urzędu, i tak wykup drogi i koszty spadną na gminę.

Na tym dyskusję zakończono, przystąpiono do rozpatrzenia uwag.

WYKAZ UWAG WNIESIONYCH DO WYŁOŻONEGO DO PUBLICZNEGO WGLĄDU PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

Wykaz dotyczy projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dwóch obszarów położonych w obrębie wsi Kawcze 

	L.p.
	Data wpływu uwagi
	Nazwisko i imię, nazwa jednostki organizacyjnej i adres zgłaszającego uwagi
	Treść uwagi
	Oznaczenie nieruchomości, której dotyczy uwaga
	Ustalenia projektu planu dla nieruchomości, której dotyczy uwaga
	Rozstrzygnięcie Burmistrza Śremu w sprawie rozpatrzenia uwagi
	Rozstrzygnięcie Komisji Komunalnej i Rozwoju 
	Uwagi

	
	
	
	
	
	
	uwaga uwzględnio-na
	uwaga nie-uwzględnio-na
	uwaga uwzględ-niona
	uwaga nie-uwzględ-niona
	

	1.
	01.03.2016
	Sławomir Skrzypczak

	1.Określenie minimalnej powierzchni działek 1000 m2 i zapewnienie dojazdu z drogi 1KDW i 2KDW. 
	Działka o nr ewid. 431/5, obręb Mechlin
	2MN/U
	
	X
	
	X
	Działka o szerokości frontu wynoszącym 36 m, po podziale powstałyby dwie o szerokości 18 m, czyli dość wąskie, w niekorzystnym do zabudowy kształcie prostokąta. Pozostałe 6 działek również ma powierzchnię 2000m2, więc umożliwienie podziału na mniejsze spowoduje ich dwu-krotny przyrost. Działki po przeciwnej stronie mają powierz-chnię ok. 1000 m2, jednak ich fronty mają szerokość ok. 30 m i jest ich zaledwie 5. Oba podziały są już ukształtowane. 
Dostęp do działek odbywa się z drogi oznaczonej w projek-cie symbolem 2KDW. Teren ten jest współ-własnością właścicieli działek. Umożliwienie dostępu także przez drogę oznaczoną w projekcie symbolem 1KDW nie jest możliwe. Droga ta składa się z dwóch części: jedna zapew-nia dostęp do głównej drogi gospo

darstwu położonemu na południu i stano-wi własność właści-ciela gospodarstwa, druga natomiast zapewnia dostęp 5 działkom i należy do ich właścicieli. Proponowany spo-sób obsługi komuni-kacyjnej działek nie tylko sankcjonuje zastany układ, ale także zapewnia rów-nomierne obciążenie nieprzelotowych dróg wewnętrznych (tzw. sięgaczy). 

	Głosowanie : UWAGĘ  odrzucono 11 głosami „za” - jednogłośnie

	2.Jeżeli plan miejscowy ustala szerokości pasa drogowego zgodnie z ustawą o drogach publicznych, to droga ta powinna stanowić własność Gminy.
	Działki o nr ewid. 431/8, 431/10-12, obręb Mechlin
	2KDW
	
	X
	
	X
	Aktualnie dostęp do działek zapewnia działka drogowa o szerokości 6 m, która jest drogą nieprzelotową i nie jest zakończona pla-cem do zawracania. 

Zgodne z przepisa-mi rozmieszczenie w liniach rozgrani-czających drogi podstawowych sieci infrastruktury, tj.: kanalizacja sanitarna
wodociąg, sieć elektroenergetyczna, gazowa i telekomu-nikacyjna, powodu-je, że minimalna szerokość drogi nie może być mniejsza niż 8-10 m.

Szerokość pasa drogi wewnętrznej został a ustalona w oparciu o przedsta-wione wymogi infrastrukturalne, a nie ustawę o dro-gach publicznych.

	Głosowanie : UWAGĘ  odrzucono 11 głosami „za” - jednogłośnie

	2.
	01.03.2016
	Witold Bartkowiak

	
	Działki o nr ewid. 431/6, 431/12, 434/5, obręb Mechlin
	2MN/U, 2KDW, 3MN/U
	

	
	
	
	2.Wykup przez gminę terenu przeznaczonego pod komunikację wewnętrzną 
	
	
	
	X 
	
	X
	Zaliczenie drogi do kategorii dróg publicznych (gminnych) nie jest uzależnione od spełnienia przez nią warunków technicz-nych określonych w rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Mors-kiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicz-nych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. z 2016 r. poz. 124). Te przepisy są przepisami wykonawczymi do prawa budowlanego i mają zastosowanie tylko do budowy drogi publicznej. Drogi gminne bo-wiem projektowane są w klasie funkcjonalno-techni-cznej: lokalnej i dojazdowej.
W świetle obowią-zujących przepisów do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym niezliczone do innych kategorii, stanowiące uzupeł-niającą sieć dróg służących miejsco-wym potrzebom, z wyłączeniem dróg wewnętrznych. Droga taka ma służyć lokalnym potrzebom, a nie tylko zapewnieniu dostępu do kilku działek. 

W miejscowym pla-nie ustala się w zależności od potrzeb nie tylko sieć dróg publicz-nych w rozumieniu ustawy o drogach, ale również ulice czyli drogi wew-nętrzne, które nie muszą mieć statusu dróg publicznych. 

	Głosowanie : UWAGĘ  odrzucono 11 głosami „za” - jednogłośnie 



Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 10 głosami „za”, przy 1 gł. „wstrzymuj”, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie projektu uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w Śremie;
Zagadnienie przedstawił Tomasz Jakuszek – radny Rady Miejskiej w Śremie w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Przedmiotem uchwały jest projekt uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Parku im. Powstańców Wlkp. z terenami sąsiednimi. Na podstawie art. 14 ust. 4 ustawy rada gminy może podjąć inicjatywę w tym zakresie.

Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do procedury sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Obszar dla którego ma być uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego stanowi teren parkowy w części wykorzystywany pod działalność rekreacyjno-sportową, a w części stanowi zieleń. Ten sposób wykorzystania przedmiotowego terenu utrwalony został od co najmniej kilkudziesięciu lat i zachodzi konieczność utrzymania tej funkcji gdyż stanowi on aktualnie jedyne miejsce na terenie miasta Śrem, w którym znajduje się kompleks obiektów sportowych oraz zieleni. W konsekwencji uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego doprowadzi do zagwarantowania utrzymania dotychczasowej funkcji terenu.

Po podjęciu uchwały, zgodnie z art. 14 ust. 5 ww. ustawy, Burmistrz Śremu wykona analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu, przygotuje materiały geodezyjne raz ustali zakres prac planistycznych. Należy poddać analizie obszar o powierzchni około 57,9 ha, zawierający działki nr ewidencyjny 28/4, 30, 3, 31/2, 31, 1, położony w obrębie geodezyjnym Śrem.

Zaproponowano granice opracowania, biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

W Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem teren ten, oznaczony jest symbolem "A1_Z2 Tereny zieleni. Ustala się tereny zieleni z możliwością lokalizacji urządzeń infrastruktury technicznej." oraz A1_Z3 Tereny zieleni urządzonej. Ustala się:

- lokalizację parku miejskiego,

- pielęgnację i wzbogacanie istniejącej zieleni i infrastruktury wypoczynkowej,

- zachowanie i ochronę istniejącego cmentarza żydowskiego.

Zasadniczym celem opracowania jest określenie trwałej funkcji terenu objętego uchwałą oraz dostosowanie ustaleń miejscowego planu do Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Dyskusja:

A. Lewandowski -Burmistrz Śremu przekazał, że nie chciałby żeby 
wprowadzenie tego projektu uchwały sugerowałoby, że jakiekolwiek ktoś inny zmiany sugeruje na tym terenie. Podkreślił, że park na tym terenie był, zostanie i będzie pełnił te funkcje, które tu zostały zdefiniowane w Studium zagospodarowania przestrzennego. Absolutnie jest to nie do ruszenia. Będą tylko i wyłącznie funkcje rekreacji, sportu, turystyki i miejsce wypoczynku. By zakończyć te działania uważa, że może rozpocząć prace nad tym projektem, by ustabilizować tą sytuację i ograniczyć oddziaływanie, czy złe komunikowanie społeczeństwa, że jakiekolwiek sugestie są by cokolwiek w tych funkcjach zmieniać.

Radny A. Sędłak stwierdził, że słusznym by było żeby w uchwale znalazło się zdanie, że ten teren zieleni był, jest i będzie.


Burmistrz zadeklarował, że przygotuje projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru położonego w Śremie.


Radny A. Mieloszyński zapytał, co z inwestorem, który chciał kupić grunt o pow. 1 ha na poszerzenie swej działalności rekreacyjno-sportowej? Czy w tej sytuacji nie opóźni to Jego działań na lata 2017- 2019. W swym wystąpieniu opowiedział się za sprzedażą tej części nieruchomości gminnej.

    K. Bednarowicz – Naczelnik PPS wyjaśniła tę kwestię od strony prawnej informując, że procedurę wydawania decyzji o warunkach zabudowy można zawiesić na okres 12 m-cy licząc od dnia złożenia wniosku, gdyby doszło do niezgodności występowania funkcji. Właściciel, który nabył ten ośrodek zamierza go rozbudowywać, rozważa nabycie 1 ha części parku, gdzie występują sztuczne zbiorniki, tuż za Hotelem. Analiza będzie robiona.


Burmistrz przekazał, że przedstawi  najbardziej logiczne rozwiązanie w tym zakresie ale tylko dot. funkcji rekreacji i sportu.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 11 głosami „za”- jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie współdziałania z innymi jednostkami samorządu terytorialnego w celu zapewnienia kompleksowych dostaw gazu ziemnego;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o przedłożony projekt uchwały. 

Dyskusja:


Radny M. Basaj zapytał, jakie będą koszty?

K. Bednarowicz – Naczelnik PPS przekazała, że koszt łączny, to 5 tys. zł przez okres 2 lat. 

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju  w obecności 11 członków komisji; 11 głosami „za”- jednogłośnie, projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Pismo do Burmistrza, zawierające treść opinii komisji nt. przedłożonych  projektów uchwał, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

ad. 3.
 Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:


 
 W sprawach bieżących głos zabrał:

· radny M. Basaj:

1) prosząc o podjęcie działań w celu usunięcia 30 cm muldy wzdłużnej na jezdni –ul. Staszica ( tj. zjazd z ul. Gostyńskiej pomiędzy przystankiem autobusowym a przejazdem kolejowym)

2) odnosząc się do otrzymanej odp. na wniosek złożony na sesji o przygotowanie projektu stanowiska  w sprawie budowy III etapu obwodnicy Śremu.
W odpowiedzi pisze Pan, że byłoby to zasadne wystąpienie ze stanowiskiem do Samorządu Województwa dopiero po wykonaniu oświetlenia na skrzyżowaniu ul. Gostyńska a obwodnica. Zdaniem radnego jest to sytuacja tego typu, że podjęte działania przez WZDW polegają na tym, żeby nas uspokoić, że zrobią nam światła i problem wyjazdu w lewo z ul. Gostyńskiej zostanie rozwiązany światłami i nie trzeba będzie budowy III etapu obwodnicy.
Przekazał, że nasze działanie winno polegać na czymś innym, gdyż to gmina wykonała dokumentację, zaprojektowane jest bezkolizyjne skrzyżowanie na Wójtostwie, które nie będzie powodowało zatrzymywania ruchu w żadną stronę.

Przypomniał, że zaprojektowane jest także rondo na ul. Gostyńskiej z ul. Staszica  i na przedłużeniu tej ul. Staszica, aż do ul. Rolnej  przez Wójtostwo zasadnicze obciążenie wyjazdu w kierunku Poznania ze Śremu poszłoby przez Wójtostwo, a nie przez światła na skrzyżowaniu ul. Gostyńska –obwodnica. Zdaniem radnego nie wpłynie to na poprawę bezpieczeństwa ruchu w tym rejonie, a spowoduje dużą irytację kierowców przejeżdżających przez skrzyżowanie z tym oświetleniem.

Burmistrz przekazał, że też jest zwolennikiem budowy III etapu obwodnicy. Stan jest taki, że nie rozpoczniemy w tych 2-3 latach  budowy obwodnicy. Stoi przed dylematem, czy w tym okresie przejściowym zagwarantować bezpieczeństwo poprzez system świetlny przy zjeździe na obwodnicę. Przyjął takie rozwiązanie, że do 20 sierpnia br. będzie system oświetleniowy zamontowany, a my pracujemy nad projektem stanowiska, które przedstawimy Radzie na sesji w m-cu wrześniu. Wysyłając teraz stanowisko Rady w sprawie obwodnicy, ze strony WZDW będzie  takie działanie, że nie chcą świateł. Podkreślił, że w tej sytuacji nie chodzi o to, czy chce to stanowisko, czy nie.

Radny M. Basaj- zwrócił uwagę, że to o czym Pan teraz mówi nie zgadza się z tym, co Pan pisze w odpowiedzi na mój wniosek.

Burmistrz wyjaśnił, że prowadzi działania by przyspieszyć budowę tych świateł na skrzyżowaniu ul. Gostyńskiej z obwodnicą. Przekazał, że stanowisko we wrześniu przestawi, gdy będzie wiadomo, że światła będą budowane w 2017 r.

· radna B. Ratajczak zwracając się do Burmistrza z prośbą o podjęcie działań w celu wykonania przejścia dla pieszych we wsi Szymanowo przez drogę wojewódzką.

Burmistrz przekazał, że podejmie działania w tym zakresie.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji

Hieronim Bartkowiak podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.10.

Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAOOR.



       Hieronim Bartkowiak
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